

信长星在调研疫情防控和交通安全工作时强调

坚持精准防控提升处置能力

本报讯(特约记者 花木曦)1月21日,省委副书记、省长信长星在西宁调研疫情防控和交通安全工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以人民为中心,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委省政府要求,严格落实安全措施,提升应急处置能力,统筹做好疫情防控和交通安全工作。

在西宁火车站,信长星实地察看出入站安检口、候车大厅的测温、消杀等措施,了解客流量变化、紧急情况下乘客转运隔离预案等情况。在西宁路客运站,信长星来到车站售票窗口、检票口、候车厅、母婴候车室,询问省内外班线设置、客车上座率、车辆运维状况等。他强调,春运工作即将启动,要按照春运疫情防控和运输组织保障等要求,强化底线思维,抓住进出站“两个通道”,认真落实旅客测温、候车通风消毒、“一米线”设置、“人”“物”同防等措施,细化完善应急预案,科学精准做好常态化疫情防控工作。要做好一线工作人员的个人防护,不断提高服务质量,保障老年人等特殊人群的出行需求。要密切关注客流变化,及时调整运力安排,做好长途客车远程实时监控,不断提升“智慧交通”水平,切实保障人民群众安全健康平稳有序出行。

在青海省第五人民医院,信长星边走边看,详细了解发热门诊、预检门诊、核酸检测、疫苗接种等情况。信长星强调,要严格落实“四早”要求,切实强化各级各类医疗机构发热门诊的“哨点”作用,扎实开展疫情监测和预警,做好院感防控,保证及时发现、快速处置、精准管控、有效救治。要加强物资储备、预案演练和专业培训,总结经验、补齐短板,不断提升应急处置水平。要认真做好核酸检测、疫苗接种等工作,严格落实疫情报告和信息发布制度。

在西宁市公安局交警支队特勤大队执勤点,信长星调研交通安全和应急服务保障情况。他强调,要充分发挥骑警便捷机动、反应能力快等特点,围绕突出的交通秩序难点问题,有效处置交通拥堵和紧急交通事件,及时查处整治交通违法行为,全力做好交通安全警卫工作。

省领导马吉孝、陈瑞峰、匡湧一同调研。

被约谈!

我市规范社区团购秩序

本报讯(记者 一丁)为进一步规范我市社区团购经营行为,维护公平竞争的市场环境,近日,西宁市市场监督管理局召开规范社区团购秩序行政约谈会,会上美团、拼多多、橙心优选、阿里巴巴等互联网平台企业纷纷到场,就今后如何加强社区团购秩序做了表态发言。

行政约谈会上,市市场监管局工作人员首先通报了当前我市社区团购经营活动中存在的涉嫌低价倾销;涉嫌虚假宣传;依托数据优势“杀熟”、妨碍其他市场主体正常经营、损害消费者合法权益;商品质量无保障等四个乱象问题。针对这些存在的问题,市市场监管局工作人员提出了明确的整改意见和要求,一是要求互联网平台企业要严格遵守国家相关法律法规政策;二是电子商务平台经营者应当要求申请进入平台销售商品或者提供服务的经营者提交其身份、地址、联系方式、行政许可等真实信息,进行核验、登记,建立登记档案,并定期核验更新;三是不得以不正当竞争方式损害其他经营者和消费者的合法权益;四是不得以低价倾销、商业混淆、虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为,危害公平竞争市场环境;五是不得利用数据优势“杀熟”,损害消费者合法权益;六是不得销售假冒伪劣商品,危害安全放心的消费环境。

会上,各平台企业也纷纷作出承诺,将严格遵守各项法律法规政策,认真落实第三方平台主体责任,积极发挥社区电商在流通体系升级、农民增收、疫情防疫、扩大消费等方面的优势,为消费者提供更加便捷、安全的放心商品。

我省调整新冠肺炎核酸检测项目费用

本报讯(记者 刘瑜)记者从省医保局获悉,为进一步做好新冠肺炎疫情常态化精准防控工作,减轻群众负担,经研究论证,我省对新型冠状病毒核酸检测相关政策进行调整,政策自1月25日起执行。

调整“病原体核糖核酸扩增定性检测、冠状病毒(变异株)抗体测定”价格项目,具体标准详见表格。该价格项目为最高指导价,不得上浮,下浮幅度不限。省医保局

将综合考虑检验技术和相关成本变化等因素,对项目价格进行动态调整。

根据疫情需要,按照卫健部门技术要求和标准实施混合检测时,5个样本混合检测每人次40元;10个样本混合检测每人次30元。新冠病毒核酸检测5个样本混合检测和10个样本混合检测,适用于相关公立医疗机构进行大规模人群快速筛查时收取。因疫情防控需要,其核酸检测人群范

围及费用结算,继续按照《关于做好新冠肺炎病毒核酸和抗体检测有关工作的通知》文件规定执行。

各有关医疗机构将严格按照规定向患者提供服务并收取费用,规范自身价格行为,及时做好信息系统更新维护和价格公示等相关工作。各地医疗保障部门将督促相关公立医疗机构严格执行价格政策规定,做好价格公示工作。

新冠肺炎核酸检测项目指导价

项目编码	项目名称	项目内涵	内涵一次耗材	除外内容	计价单位	计价说明	指导价(元)		
							三级医疗机构	二级医疗机构	一级医疗机构
CLAE8000	病原体核糖核酸扩增定性检测	样本类型:各种标本。样本采集、签收、处理(据标本类型不同进行相应的前处理),提取模板RNA,与阴、阳性对照及质控品同时扩增,分析扩增产物,判断并审核结果,录入实验室信息系统或人工登记,发送报告;按规定处理废弃物;接受临床相关咨询。	试剂,质控品		项	每个病原体为一个计价单位;根据疫情需要,按照卫健部门技术要求和标准实施混合检测时,5个样本混合检测,每样本按不高于40元收费;10个样本混合检测,每样本按不高于30元收费。	80	65	55
CGNL1000	冠状病毒(变异株)抗体测定	包括IgG或IgM抗体。样本类型:血液。样本采集、签收、处理,加免疫试剂,温育,检测,质控,审核结果,录入实验室信息系统或人工登记,发送报告;按规定处理废弃物;接受临床相关咨询。	试剂,质控品		项		40	32	28

2021年西宁市征兵工作会议召开

本报讯(记者 施翔 通讯员 刘文华)1月21日,2021年西宁市征兵工作会议召开,西宁市警备区司令员、市征兵工作领导小组副组长刘翔出席会议并对今年征兵工作进行部署,西宁市警备区政治委员、市征兵工作领导小组副组长巢建国主持会议,副市长、市征兵工作领导小组副组长潘志刚出席会议并讲话。

会议指出,去年全市征兵工作在省征兵办的有力指导下,在市委的坚强领导下,在各级兵役机构和有关部门的共同努力下,

军地同频共振、综合统筹施策、全程有力督导,较好完成了年度征兵任务。新年度,各级要清醒认识形势,强化使命担当;要把握重点关键,提高征集质效;要压实工作责任,确保任务完成。

会议就做好今年征兵工作提出具体要求,全市各级兵役机构和有关部门一要提高思想认识,增强征兵工作责任感和使命感,把征兵工作作为践行“两个维护”和贯彻落实军委主席负责制实际行动,扎实做好为军队选拔人才和输送人才的基础工

程,把更多高素质兵员选送到部队,为加强国防和军队现代化建设作出应有的贡献。二要明确职责分工,推动征兵工作落到实处。各县区、各部门负责同志要按照职责分工认真履行责任,确保各项工作落实到位。要加强组织领导,切实形成军地合力。要进一步形成合力、落实政策、强化督导,以饱满的工作热情,求真务实的工作态度,扎实细致的工作作风,努力完成“两征两退”改革任务,在新起点上奋力开创征兵工作新局面。

西宁上榜2020中国绿色城市指数

本报讯(记者 张弘毅 通讯员 张彦俊)日前,由中国投资协会、瞭望周刊社《环球》杂志、中国人民大学生态金融研究中心和第三方绿色评级机构标准排名在《环球》杂志联合发布的《2020中国绿色城市指数TOP50报告》(以下简称《报告》)显示,西宁在生态环境部重点监测的全国169个城市中排名第24位,相比2019年排名上升23位。在全国31个省会城市和直辖市中排名第14位;在西北五省省会城市中排名第1位,充分反映了西宁建设绿色发展样板城市四年多来取得的显著成效。

《报告》显示,(数据统计时间为2019年1月1日至12月31日)西宁市人均可支配收入28189元,人均市政公用设施建设投资额4017元,人均公园绿地面积12.2平方米,空气质量综合指数4.2,人均能源消费量4.2吨标准煤,人均生活垃圾无害化处理量0.3吨,每万人拥有公厕量2.3座,绿色

指数86.1。

近年来,西宁市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实习近平生态文明思想,时刻牢记“绿水青山就是金山银山”,深刻认识“生态似水,发展如舟”,通过顶层设计,统筹推进、创新机制,持续推进高质量发展之路,在发展理念、城市风貌、产业路径等领域取得了许多突破性进展和标志性成果,一批绿色发展关键指标显著提升,探索出了一条在生态脆弱欠发达地区整体实现绿色发展的新路。

从曾经南北山森林覆盖率的7.2%,到现在的79%;空气优良率从2015年的77.5%上升到现在的92.1%;城市饮用水水源地水质优良率达到100%,湿地率从47.5%提高到62.53%;市级公园增加至35个,人均公园绿地面积达13平方米;一片“绿色制造”的大潮引领着西宁先进制

造业集群迈向绿色增长;绿色学校、绿色家庭、绿色社区、绿色楼院、绿色餐厅、绿色机关等“绿色细胞”渗透着市民生活的方方面面和社会的各个角落;成功创建国家园林城市、全国绿化模范城市、国家森林城市、全国文明城市……

一个个变化见证了西宁在绿色发展路上的坚定步履,也意味着西宁在推动生产生活方式绿色转型上收获了颗颗“绿色果实”。

如今,西宁正以文明健康、生态环保的生活风尚,共建共享自然之美、生命之美、生活之美这条道路上走得更远、走得更宽。

